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ILBUBBIO.





	INVITO AL CINEMA

19a EDIZIONE


IL DUBBIO tratta il sensibilissimo tema della pedofilia all’interno della Chiesa e il contrasto tra le due anime della cultura cattolica, quella autoritaria e quella progressista. Ma (appunto) all'insegna del dubbio, dello sfuggente moltiplicarsi di sfumature e punti di vista. 
Siamo nel 1964, in una scuola cattolica del Bronx. Padre Brendan Flynn (Philip Seymour Hoffman), fa parte dell'ala progressista della chiesa, convinto che i rigidi costumi della scuola debbano cambiare. Sorella Aloysius Beauvier (Meryl Streep) è invece la preside dal pugno di ferro, fautrice dello status quo e ostile a ogni forma di rinnovamento. La diffidenza tra i due diventerà guerra aperta quando l'ingenua Sorella James (Amy Adams) condividerà con la suora più anziana i sospetti su padre Flynn e il suo rapporto con un allievo di colore, Donald Miller. La madre superiora comincia a nutrire il dubbio che le attenzioni di Padre Flynn per il ragazzo non siano solo altruistiche. Antirazzismo o pedofilia? Nessuno lo sa, ma il meccanismo dei sospetti si mette in moto senza pietà…

Il drammaturgo newyorkese John Patrick Shanley porta sul grande schermo la sua celebre pièce teatrale con cui, nel 2005 (e sulla scia degli scandali sessuali sorti all'interno della chiesa cattolica, che hanno spinto l’istituzione religiosa a fare pubblica ammenda), vinse parecchi premi tra cui il  Tony e il Pulitzer. Dopo "Joe contro il vulcano" (1990), Shanley ambienta nel Bronx della sua gioventù un nerissimo quadro di interni religiosi e un duello all'ultimo sangue tra suora Aloysious e il carismatico sacerdote Padre Flynn, che lei sospetta di attenzioni poco lecite nei confronti del primo studente afroamericano dell'istituto. Suor Aloysius e Padre Flynn sono le due diverse anime di una Chiesa in crisi, lacerata da spinte in avanti e ritorni al passato: la prima è una severa Inquisizione, arcigna custode di centinaia di regole e divieti, il secondo è un fascinoso innovatore, vicino ai fedeli (forse troppo…), con lo scetticismo come prassi politica e morale. "Di tutte le cose sicure la più certa è il dubbio", ha scritto Bertold Brecht. Di tutte le scelte morali, é certamente la più morale, chioserebbe Shanley… 

IL DUBBIO é la metafora di un mondo in bilico, che ha appena vissuto la scomparsa della speranza, (con John Fitzgerald Kennedy e Giovanni XXIII morti da poco), ma non ne vedeva esaurita la fiamma. Siamo nel 1964, il clero e i credenti sono squassati dal Concilio Vaticano II e quella parrocchia della periferia americana sembra portare su di sé il peso di questa rivoluzione sospesa. L'ombra della persecuzione o della pedofilia? Il nuovo, vissuto come insicura tentazione, o il vecchio, rifugio severo ma inattaccabile? Carnefice o capro espiatorio? Padre Flynn e la sua vicenda lacerano gli spettatori col dubbio che suscitano. Quale ingiustizia si sta perpetrando, l'abuso sessuale o di Potere?  
Sono solo alcuni dei quesiti che il film pone, lasciando poi allo spettatore il compito di dare una risposta, sulla base delle proprie convinzioni o dei propri dubbi…
IL DUBBIO ha avuto 5 nomination agli Oscar 2009 di cui 4 per le interpretazioni di tutti i protagonisti  

IL DUBBIO sarà proiettato Giovedì 25 Febbraio 2010, nell’ambito della Rassegna cinematografica “Invito al cinema”, ad Anzio presso il cinema Astoria, agli orari: 18,30 – 20,30 - 22,30. 
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